
友達が増えて楽しそう 

 ５３．０％ 

仲良くできるか不安  

  ３２．７％ 

とくに何も思わない 

   １４．３％ 

 

 

部活動の地域移行に関するアンケート回答まとめ【児童用】 

 

 

１ 実施対象  小学校第４学年～第６学年の児童 

２ 実施時期  令和５年５月 

３ 回    答    ５７２人（回答率 ８９．７％） 

 

 

【アンケート結果 まとめ】 

 

〔問１〕ほかの地区の中学校の人とスポーツや文化活動をいっしょにすることについてどう思いま

すか？ 

 

 

  

  

友達が増えて

楽しそう, 

53.0%

仲良くできる

か不安, 32.7%

とくに何も思

わない, 14.3%



何かの活動に参加したい 

    ６３．３％ 

どの活動にも参加したくない 

             ２．６％ 

わからない 

          ３４．１％ 

 

 

〔問２〕これまで学校ごとに行われていた中学校部活動が、通っている中学校ではなく、種目ごとにそれ

ぞれの会場で活動することになったとき、あなたはどうしますか？ 

 

 

 

＜上の質問で、「どの活動にも参加したくない」と答えた人は、理由を教えてください。＞ 

  ・遠くに行くのは、酔うから。 

  ・他の所に行きたくないから 

  ・活動が嫌いだから。 

  ・他の会場だとめんどうくさいから。 

  ・みんなで活動したいから。 

  ・嫌だ。 

  ・知らない学校の人と交流するのが苦手で、友達ができるか不安だから。 

  ・いつもの場所の方が、落ち着く。 

  ・早寝早起き。 

  ・やりたいものがないから。 

  ・あまり得意なものがないから。 

  ・新しい場所できちんとできるか心配だから。 

  

何かの活動

に参加した

い, 63.3

どの活動に

も参加した

くない, 2.6

わからない, 

34.1



〇運動系 

サッカー               １２．１％ 

バドミントン      １１．４％ 

軟式野球         ８．６％ 

ソフトテニス             ８．４％ 

水泳           ７．３％ 

卓球           ６．８％ 

バスケットボール     ６．５％ 

バレーボール            ６．３％ 

陸上競技         ４．５％ 

剣道             ２．１％ 

柔道                  １．６％ 

空手           １．４％ 

ラグビー           ０．２％ 

 

〇文化系 

美術            １０．５％ 

ダンス                 ４．７％ 

吹奏楽          ３．１％ 

演劇             ０．７％ 

その他            ３．７％ 

 

〔問３－１〕中学生になったら一番やってみたい種目を１つ選んでください。 

 

 

  

 

 

 

  

 《その他を選んだ人で、一番やってみたい種目は？》 

  ・帰宅部（ない）     ２７．３％ 

  ※以下４．３％（各回答数１） 

・華道、茶道、英語スピーチ（ディベート）、絵、格闘技、硬式野球、弓道、ドッジボール、硬 

式テニス、つり、ｅスポーツ 

 

  

サッカー , 

12.1

バドミントン, 

11.4

軟式野球, 8.6

ソフトテニス , 

8.4

水泳, 7.3

卓球 , 6.8

バスケット

ボール, 6.5

バレーボール , 

6.3

陸上競

技 , 4.5

剣道 , 2.1

柔道 , 1.6
空手 , 1.4 ラグビー , 0.2

美術 , 10.5

ダンス , 4.7

吹奏楽, 3.1

演劇 , 0.7

その他, 3.7



〇運動系 

バドミントン           １１．０％ 

サッカー         ９．８％ 

卓球           ９．３％ 

ソフトテニス             ８．２％ 

バスケットボール     ７．０％ 

陸上競技         ６．５％ 

バレーボール       ５．４％ 

水泳                ４．９％ 

軟式野球       ３．８％ 

剣道           ２．６％ 

空手                  １．４％ 

柔道           １．２％ 

ラグビー           ０．３％ 

 

〇文化系 

美術             ８．０％ 

ダンス                 ７．０％ 

吹奏楽          ６．５％ 

合唱             ２．８％ 

演劇             １．０％ 

その他            ３．１％ 

 

 

〔問３－２〕中学生になったら２番目にやってみたい種目を１つ選んでください。 

 

 

  

 

 《その他を選んだ人で、２番目にやってみたい種目は？》 

  ・帰宅部（ない）     ５１．９％ 

  ※以下４．３％（各回答数１） 

・つり、カルチャー部、サッカー、ソフトテニス、ダンス、ドッジボール、ハンドボール、将棋、   

 絵、パソコン。 

 

  

バドミントン, 

11.0 

サッカー, 9.8 

卓球 , 9.3 

ソフトテニス , 

8.2 
バスケットボール, 

7.0 

陸上競技 , 

6.5 

バレーボー

ル , 

5.4 

水泳, 4.9 

軟式野球, 3.8 

剣道 , 2.6 

空手 , 

1.4 

柔道, 1.2 ラグビー , 

0.3 

美術 , 8.0 

ダンス , 7.0 

吹奏楽, 6.5 

合唱, 2.8 

演劇, 1.0 

その他, 3.1 



平日１～２日、土日活動なし     

２８．０％ 

平日１～２日、土日どちらか１日   

１１．２％ 

平日２～３日、土日活動なし     

１８．２％ 

平日２～３日、土日どちらか１日   

１０．０％ 

平日３～４日、土日活動なし     

１７．５％ 

平日３～４日、土日どちらか１日    

９．８％ 

その他                

５．４％ 

 

 

〔問４〕１週間の活動回数は、どのくらいが妥当だと思いますか。 

 

 

   

 

 

《その他を選んだ人は、希望の活動日を教えてください。》 

 ・休みなし（週７活動）        回答数９ 

 ・平日毎日活動、土日どちらか１日   回答数５ 

 ・平日毎日活動、土日活動なし     回答数２ 

 ・日曜日だけ休み           回答数２ 

 ※以下３．１％（各回答数１） 

 ・１週間に１回 ・平日活動なし、休日のみ活動 ・火木土日なし ・平日のうち１日のみ活動 

・平日４～５日、土日どちらか１日 ・月火金土活動 ・平日４～５日、土日両方活動 

・平日の木曜日以外のうち１日、土日活動なし ・週６日（土日あり） 

 

 

  

平日１～２日、

土日活動な

し , 28.0 

平日１～２日、

土日どちらか１

日 , 11.2 

平日２～３日、

土日活動な

し , 

18.2 

平日２～３日、

土日どちらか１

日 , 10.0 

平日３～４日、

土日活動な

し , 

17.5 

平日３～４日、土日どちらか

１日 , 9.8 

その

他

, 5.4 



試合に勝つことやコンクールで入賞

すること       １７．１％ 

技能や技術を身に付けること          

１８．０％ 

仲間と楽しく活動すること           

５１．７％ 

健康・体力づくり               

１０．８％ 

その他                     

２．３％ 

 

〔問５〕あなたは、一番にどんなことを大切にして活動したいですか？ 

 

 

   

 

《上の質問で、その他を選んだ人は、どんなことを大切にしたいか教えてください。》 

  ・仲間と助け合う。 

  ・全部。 

  ・みんなと楽しく、声をかけあって活動すること。 

  ・好きなことを、楽しくできること。 

  ・大人になっても、使えるようなこと。 

  ・仲間がけがしたとき「大丈夫？」と言い、人のことを思いながら心配してあげる。 

  ・仲間を信じ、何事にも全力で挑戦すること。 

  ・自分のやるべきことを、練習や試合で生かすこと。 

 

  

試合に勝つこ

とやコンクー

ルで入賞する

こと , 

17.1 

技能や技術を

身に付けるこ

と

, 18.0 

仲間と楽しく

活動するこ

と…

健康・体力づく

り

, 10.8 

その

他

, 2.3 



〔問６〕何か気になることや不安なことなどはありますか？【自由に書いてください。】 

 

 

 

【人間関係に関わること】  約５０％ 

・違う学校から来た友達と仲良くできるか不安。 

・先輩は怖くないか、暴力をふるわれないか不安。 

・同じ学校の友達と一緒の部活に入りたい。 など    

 

【移動や安全面に関わること】  約１０％ 

・怪我をしたときや危ない目にあったときの保証はあるのか。 

・違う地区の学校へ行けるのか。 など  

 

【制度にかかわること】  約２６％ 

 ・お金はかかるのか。 

 ・部活を掛け持ちできるのか。また、学年ごとで変えることができるのか。 

 ・選んだ種目がなくなったらどうするのか。 など 

 

【その他】  約１４％ 

 ・試合に出られるか不安。 

 ・どれぐらいの時間活動するのか。 

 ・帰宅部ってなんですか。 

 ・頑張りたい。とっても楽しみ。 など 

 

 

アンケート調査へのご協力ありがとうございました。 

この結果を参考とさせていただき、部活動改革を進めてまいります。 

 

  

人間関係に関

わること , 50

移動や安全面

に関わるこ

と , 10

制度にかかわ

ること , 26

その他 , 14


